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Мастер—класс по вязанию ажурных носочков крючком 
#socks_tenderness 

Описание + видео 

Средняя степень сложности. 

 

Автор: Макарова Наталья  

https://vk.com/voobrazhalkina_mk 

https://instagram.com/voobrazhalkina 

 

 

Приятного Вам вязания, я уверенна, что у Вас получатся красивые теплые ажурные носочки! 

 
 

Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 

 

Ажурные узоры делают особо 

привлекательной любую вязаную 

вещь, даже носки.  

 

Если вы собираетесь связать теплые 

носки, используйте тонкую смесовую 

пряжу с большей долей шерсти, лучше 

всего подходящую для такой работы. 

 

Для детей я порекомендовала б вязать из 

мериноса, он более мягкий и неколючий, 

если носить носки на голую ножку. 

 

 

Домашние уютные теплые носочки 

необходимы в холодный период года.  

 

Эти носки с ажурными полосами  

вяжутся поперечным способом, поэтому 

их можно сделать и повыше, 

и пониже – до необходимой вам длины. 

 

 

 

Носочки можно связать на любой 

размер. 

 

 

 

 
Перед началом вязания прочтите 

описание до конца! 

 

СКАЧАНО С WWW.SW.BAND - ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!
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Рекомендации по пряже: 

 

 

 
 

 

 

 

Расход пряжи: *  
 

 до 90-100 гр. на взрослый размер средней высоты. 

 

* точный расход зависит от вашей пряжи и плотности, а также от высоты носка. 

   Чем больше номер крючка и толще пряжа, тем больше расход. 

 

          
 

Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 

 

Носочки можно связать из любой 

подходящей пряжи с параметрами около  

100 г/300-390 м.: смесовки, полушерсть, 

можно смесовки с альпакой, кид мохером и 

тд.  

 

Пряжа должна быть не очень толстой, 

легкой по структуре.  Моточек должен быть 

пухлым.  

 

 

Я советую вам выбирать толстенький 

большой моточек, т.е. «объёмную» пряжу, 

нить 

которой состоит из нескольких волокон.  

В составе такой объёмной пряжи есть 

примеси ПА 

или акрила. 

 

Узор ажурный, эластичный. Чем больше 

будет размер крючка, тем больше будет 

«дырочек». 

Существует огромное количество носочной 

пряжи, выбирайте по вашему вкусу.  

 

Для данного ажурного узора рекомендую 

брать светлую однотонную пряжу. 

 
 

СКАЧАНО С WWW.SW.BAND - ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!





4 
 

 

См. видео: 

https://youtu.be/6H5hDfYzfJU 

 

 

 

В начале работы всегда вяжется образец, благодаря этому, вы сможете связать изделие, не 

привязываясь к моей плотности, а по своим расчетам. Образец нужно постирать и высушить на 

ровной поверхности (провести ВТО: влажно – тепловая обработка), сделать замеры. Образец 

свяжите мин. размером 15 на 15 см.  

 

 

 

 

Нужно связать образец и понять, сколько полосок 

(раппортов) вам будет достаточно в ширину для 

верхней части носка 3 или 4 шт. Как правило, для 

взрослого размера это 4 ажурные полоски, крючком 

№ 3,5 из пряжи Alize Superwash. 

 

Для детского вышло 3 полоски, крючок № 4 из BBB 

Martine. 
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1. верхняя часть - ажурный узор 

 

Схема ажурного узора: 

 

                      

 

 

 

 

 

 

См. видео:  

https://youtu.be/zpRg-bPj820 

 

 

 

 

 

Внимание: запрещено использовать узор или его различные иные вариации для создания новых МК, 

запрещено выкладывать на YouTube и в других соц. сетях! 

Только для личного использования с указанием автора! Если вы будете вязать любое другое изделие, 

пожалуйста, указывайте мою страницу. 

Вяжем поворотными рядами, узор односторонний. 

Узор состоит из 4 рядов. Т.е. в раппорте узора всего 4 ряда, потом начинаем вязать заново, 

повторяя с первого ряда. 

*Одинарный высокий столбик с накидом на схеме ажурного узора в конце и в начале ряда, 

где идут столбики с накидом далее при вязании носка заменим на  – полустолбик с 

накидом, для более плавного перехода. 
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2. узор резинка 

 

Резинку можно связать плотную или умеренно - свободную. Все ряды в резинке всегда вяжутся за 

заднюю стенку петли. 

лиц. ряды - соединительными столбики без накида  

изн. ряды - вяжутся соединительными столбиками с накидом 

 

*Если у вас полная нога, тогда вяжите все ряды полустолбиками с накидом за заднюю петлю. 

 

ВНИМАНИЕ: по результатам тестирования, последнюю петлю в резинке, которой 

заканчиваем лицевые ряды вяжем только за одну заднюю стенку петли (не за две), иначе 

резинка будет тугая и нога не пройдет в подъеме. 

 

 

 

См. видео: 

https://youtu.be/vA76XuleuCQ 

 

 

 

 

 

3. нижняя часть стопы – плотный узор 

 

См. видео: 

https://youtu.be/ewWQ9dmGY4U 
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Когда будет понятно сколько нужно вязать в ширину ажурных полосок, настоятельно 

рекомендую связать еще один небольшой образец только мыска, без резинки. Мысок вяжется 

укороченными поворотными рядами. 

 

Если у вас в ширину получилось 4 полоски, то на мысок отводим 8 петель, и каждый ряд будем 

задействовать по 2 новые петли. 

 

Схема А 
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Если у вас в ширину получилось 3 полоски, то на мысок отводим 6 петель, и каждый ряд будем 

задействовать по 2 новые петли. 

 

 

Схема В 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Эти 2 петли в мыске будем провязывать соединительным столбиком с накидом за заднюю петлю 

(узкий мысок)  

 

или полустолбиком с накидом за заднюю петлю (более широкий мысок) 

*Все петли мыска всегда вяжутся только за заднюю полу петлю. 

 

Независимо от того, по какой схеме А/ В вы будете вязать, принцип провязывания 8 или 6 петель 

одинаков. 

*Даже, если у вас будет очень тонкая пряжа и в ширину получится 5 ажурных полос, нарисуйте 

себе подобную схему, тогда петель в мыске будет 10 шт. 

 

СКАЧАНО С WWW.SW.BAND - ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!
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Пояснения к схемам А и В, см. видео:  

https://youtu.be/IojEAmZeLYs 

 

 

 

 

 

   

 

 

Свяжем небольшой образец широкого мыска (как вязать узкий мысок в видео ниже). 

См. видео: 

https://youtu.be/DJlVegTVdEs 

 

 

 

 

 

 

 

 

Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 
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Ход работы: 

Нужно измерить общую длину / высоту носка от кончиков пальцев до щиколотки. Здесь вам 

поможет ваш образец. Переводим петли в см., у меня 36 см. 

 

Также делаем еще один расчет: 

Длина стопы + подъем/высота по голенище. От пятки должно быть еще расстояние вверх по ноге. 

 

 

Берем в расчет бОльшую величину, можно еще сравнить с теми, носочками, которые у вас есть, 

и вы их носите. 

 

Мой вариант: 

 14 петель резинки (любое количество петель по вашему желанию, не делайте резинку 

очень высокой) 

 20 пар Х столбиков + 1 дополнительная переходная петля вверху у резинки и + 2 

дополнительные петли внизу у мыска, это 43 петли (нечетное количество, на видео будет 

понятно) 

 8 петель мыска  

Итого набрать 65 петель + 1 петля подъема. 
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Набираем воздушную цепочку крючком на 1 размер больше, вяжем 1 ряд по схеме этим же 

крючком, чтобы не стягивало 1 ряд. 

 

*Со 2 ряда смотрите видео ниже. 

Обязательно ставим маркеры, чтобы разделить все участки. 

 

У хвостика нити будет мысок из 8 петель, поставьте маркеры, вверху резинка. 

Ажурный узор должен смотреть «галочками» вверх! 

 

 

 

Подробное видео каждого ряда верхней части носка 

 

Видео снято для узкого мыска взрослого носка на 4 ажурные полоски и 8 петель, см. схему А и В 

По такому же принципу вязать и детский носок. 

 

Просмотрите видео, и я настоятельно рекомендую связать еще один небольшой образец только 

мыска. А потом, рекомендую вязать два носочка одновременно, чередуя по 2-3 ряда на каждом. 

 

См. видео: 

1 половинка до центра 

https://youtu.be/vSksaQLsA0s 
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2 половинка после центра 

https://youtu.be/9F8Ok-7--YI 
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2 часть. Стопа 

 

  

На стопе будем формировать пятку, путем прибавок. 

Находим свой размер в табличке и смотрим длину стопы. 

Эту длину откладываем от мыска за минусом 1-1,5 см, ставим маркер. Эта будет первая петля, в 

которую будем делать первую прибавку. Пятка формируется за счет 4х прибавок на все размеры 

до 38, с 39 делайте 5 прибавок в 5 петель.  

 

 

Пример: я ставлю маркер в 12 петлю после резинки. В 12 – ую петлю будет первая прибавка. 

В 13-ую петлю будет вторая прибавка и т.д. 

 

Прибавка – это два полустолбика с накидом за заднюю петлю. Прибавки делаются только в 

изнаночных рядах. 

 

0 ряд в стопе изнаночный вяжем просто как установочный, полустолбиками с накидом за третью 

внутреннюю петлю, чтобы образовалась косичка.  

 

Далее пример прибавок:  

 

1 ряд прибавка в 12 – ую петлю считать от резинки 

2 ряд прибавка в 14 – ую петлю считать от резинки 

3 ряд прибавка в 16 – ую петлю считать от резинки 

4 ряд прибавка в 18 – ую петлю считать от резинки 

Всего будет 4 ряда с прибавками для взрослых размеров и 3 ряда для детских, столько же 

симметрично далее будет рядов с убавками. 
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Все изнаночные ряды в стопе провязываем полустолбиками с накидом за заднюю петлю. 

Все изнаночные ряды в мыске - соединительным петлями с накидом за заднюю петлю. 

 

 

Все лицевые ряды и в мыске, и в стопе провязываем соединительными петлями без накида за 

заднюю петлю. 

 

 

1 половинка до центра 

 

См. видео: 

1 половинка стопы до центра 

https://youtu.be/ZpdjXFXfUN0 

 

 

Обязательно записывайте все прибавки на листке. 

Вяжем 4 ряда с прибавками и одновременно формируем мысок. 

    

 

    

 

 

Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 
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Далее провяжите 2 -3 ряда просто без прибавок, мысок провязываем также без изменений.  

И нужно носочек сложить вот таким образом и посмотреть достигли ли середины от верхней 

части. 

Помним, что количество рядов в стопе не будет совпадать с ажурной частью, здесь ориентир 

только по самому носку.  

 

 

См. видео: 

как определить центр 

https://youtu.be/hUue2DcU5Dk 

 

 

 

 

Далее делаем убавки и симметрично формируем мысок. 

 

Убавка – это провязать вместе два полустолбика с накидом за заднюю петлю Убавки делаются 

только в изнаночных рядах. 

 

 
Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 
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Пример убавок:  

 

1 ряд - провязать 18 петель от резинки, провязать вместе 19 + 20 петлю 

2 ряд - провязать 16 петель от резинки, провязать вместе 17 + 18 петлю 

3 ряд - провязать 14 петель от резинки, провязать вместе 15 + 16 петлю 

4 ряд - провязать 12 петель от резинки, провязать вместе 13 + 14 петлю 

 

См. видео:  

2 половинка после центра, убавки 

https://youtu.be/vphOYMAMPlA 

 

 

Завершаем носочек  

https://youtu.be/_xpIQSGGtus 
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Посчитать все петли. У вас должно быть первоначальное количество петель. 

 

Провязать еще один изнаночный ряд просто полустолбиками с накидом, это тот самый 

установочный ряд в самом начале стопы. 

 

 

Делаем боковой шов 

Проставьте маркеры, начиная счет от резинки, будем их 

совмещать и делать боковой шов. 

 

См. видео:  

https://youtu.be/58cwATwAvdQ 

 

    

 

    

    

 

Ваши носочки готовы! 

Делаем ВТО и красивые фото! 

 

Копирование и распространение запрещено! by @voobrazhalkina 

#socks_tenderness 
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Общая ссылка на весь плейлист с видео: 

 

https://youtube.com/playlist?list=PLKHt3_rHbJBKdpuvuI1KP3cf_dBJJiX_A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВТО (влажно-тепловая обработка) 

 

 

• Изделие аккуратно выстирать руками в теплой воде (не выше 30 градусов) со специальным 

средством для стирки шерстяных вещей.  

 

• Прополоскать в воде с той же температурой, что и при стирке.  

 

• Бережно отжать не выкручивая, завернуть в махровое полотенце, оставив на время, чтобы 

полотенце впитало в себя влагу  

 

• Сушить на горизонтальной поверхности (на сухом полотенце), предварительно расправьте 

изделие и придайте ему нужную форму.  

 

• Не сушите связанные изделия на батарее или в подвешенном состоянии.  

 

 

 

Обязательно показывайте свои носочки! 

 

Мне будет очень приятно! 

 

Дата выхода МК сентябрь 2022 г  

С уважением, Наталья Макарова  @voobrazhalkina 
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